

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 36 (2556) | СРЕДА, 25 МАРТА 1942 Г. | Цена № 10 к.

Шефской работе— широкий размах

В нашем районе предприятия и учреждения шефствуют над 45 колхозами. Многие из шефствующих организаций за последнее время оживили свою работу. Например, коллектив школы № 17 в подшефном колхозе помогает выпускать стенгазеты в бригадах, проводит беседы и читки колхозникам, организовал вечер читки художественных произведений и эпизодов отечественной войны. Коллектив школы № 1 также добился оживления культурно-просветительной работы в подшефном Сонинском колхозе. Неплохо также развернули шефскую работу коллективы педучилища, ветзоотехникума, РКШ и другие.

Однако в некоторых коллективах шефская работа заброшена. Так, рядом колхозов шефствуют отдельные службы железнодорожного узла, но они ничего не предпринимают для улучшения работы. Бездействуют и такие «шефы», как райздрав, Заготзерно, Заготскот и другие.

Правильно и регулярно проводимая шефская работа может дать большой эффект и помочь отстающим колхозам выйти в передовые. Вполне правильно делают те шефствующие организации, которые прежде всего обратили внимание на улучшение массово-политической и культурно-просветительной работы. Беседы и читки газет колхозникам, помощь агитаторам, избачу, привлечение сельской интеллигенции, организация социалистического соревнования и т. д.—все это должно сочетаться с очередными задачами колхозов, способствовать выполнению их.

В текущем сельскохозяйственном году перед колхозами стоят ответственные задачи. Успешное решение этих задач поможет Красной Армии 1942 год сделать годом окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Шефская работа организаций должна способствовать колхозам с честью выполнять все задачи, обеспечить Красную Армию и страну всеми продуктами

Трофеи войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 года

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров—66, танков—5, минометов—54, пулеметов—257, автоматов—88, винтовок—свыше 1000, радиостанций—7, повозок с боеприпасами—42, гранат—более 2000, снарядов—более 5000, патронов винто-

вочных—свыше 200000. За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

План мобилизации средств 1-го квартала выполнен

Наш район на 20 марта выполнил план мобилизации средств 1-го квартала на 103,1 проц.

Выполнили квартальный план мобилизации средств 10 сельсоветов. Среди них: Т.-Майданский, Б.-Арский, Лопатинский, Лукояновский, В.-Вражский и др.

Рационализаторы стеклозавода имени Степана Разина

На стеклозаводе имени Степана Разина после долгого застоя оживилась рационализаторская работа. Уже проведен в жизнь ряд предложений рабочих и инженерно-технических работников, дающих значительную экономию.

Так, например, проведен в жизнь предложение главного инженера завода Парфенова В. Т. об ускоренном обжиге огнеупора, дающем экономию в топливе на 10000 руб.; предложение инженера Кожина И. К. об использовании очажных остатков из под газогенератора для варки стекла, — экономия 14000 руб.; предложение рабочего Бабкова об отрезке стекла для фонаря «Летучая мышь» — экономия 2500 руб., и ряд других предложений.

Несколько предложений находятся в стадии разработки, с применением их завод будет иметь еще больший экономический эффект.

В проведении рационализаторских предложений играет большую роль лаборатория завода, которая сейчас успешно разрабатывает предложение инженера Кожина об использовании зо-

лы для варки стекла, что дает экономию в песке, известняке и особенно в дефицитных щелочах. От проведения этого мероприятия в жизнь ожидается экономия в несколько десятков тысяч рублей.

Так, в условиях военного времени лучшие рабочие и инженерно-технические работники завода отдают все свои силы и знания на снижение себестоимости вырабатываемой заводом продукции, изыскивая для этого всевозможные внутренние ресурсы.

Но надо сказать, что дирекция завода очень мало помогает в работе лабораторий и рационализаторов. Это видно хотя бы из того, что дирекция не оплачивает труд работника, выделенного Бюро рабочего изобретательства, и до сих пор не разрешает вопросов финансирования работ по Бриз'у, несмотря на неоднократные требования главного инженера завода. При условии разрешения этих вопросов работа рационализаторов была бы много эффективнее.

И. Кожин,

зав. лабораторией стеклозавода.

Извещение

30-го марта, в 11 часов дня, в помещении парткабинета созывается XI сессия районного Совета депутатов трудящихся.

П о в е с т к а д н я:

1) О массовой работе советов в условиях войны. (Докладывает председатель исполкома райсовета Дьяков).

2) О производстве товаров ширпотреба. (Докладывает председатель райплана Мартынов).

3) О мерах сохранения молодняка и увеличении поголовья скота в колхозах. (Докладывает старший зоотехник райзо Турыхина).

4) О р г в о п р о с.

На сессию приглашаются председатели сельсоветов и председатели колхозов.

Хлеб, мясо, овощи нужны для армии так же, как и боеприпасы.

Мобилизуем все силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 марта

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери—11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период—77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДЗОТ'ов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано два склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24000 патронов, 250 ми и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из двух укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и 2 ДЗОТ'а с засевшими в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидировав под огнем противника повреждения, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473 немецкого пехотного

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из двух населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утерянную позицию, батальон вражеской пехоты, поддержанный 5 танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев-истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождала 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершмитт-109», сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершмитт-109», капитан Дохов сбил два вражеских самолета. Стрельба немецких самолетов была разбита. Затем был уничтожен еще один «Мессершмитт-109» и подбиты два бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Вульф писал своей жене: «Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя два дня и две ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень многих. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая, многие из нас обморозились. Это было страшно жутко».

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясоедово Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжены 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1622 кур, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34

„Русская армия и русский народ борется прекрасно“

Заявление Альфреда Смита

Нью-Йорк, 23 марта (ТАСС). Видный католический деятель, бывший губернатор штата Нью-Йорк и бывший кандидат демократической партии в президенты США на выборах 1928 года Альфред Смит заявил: „Ни один американец не может не признать того, что мы должны оказать всяческую возможную и быстрейшую помощь нашим союзникам, борющимся против Гитлера. Русская армия и русский народ борется прекрасно. Я занял пост члена правления „Комитета помощи России“ для того, чтобы сделать все возможное со своей стороны“.

Саботаж в промышленности и на транспорте Германии

Стамбул, 23 марта (ТАСС). Педагог одной нейтральной страны, приехавший недавно из Берлина, рассказывает о внутреннем положении Германии. „Особенно бросается в глаза глухое ведовольство населения. Сейчас все меньше и меньше говорят о победе Германии. Один из высших чиновников министерства хозяйства в беседе со мной заявил: „Мы сейчас так завязли, что не знаем, как выберемся“. За февраль зарегистрировано свыше 30 случаев саботажа в промышленности и на транспорте. В конце февраля на железной дороге Дрезден-Прага произошло крушение поезда, шедшего с углем,—путь оказался разобраным. Недавно на одном из заводов Крупна в цехе орудийных стволов были выведены из строя все моторы, цех не мог работать в течение нескольких дней. Полиция выявляет лиц, рассказывающих об авариях, и их судят, как распространителей „ложных слухов“.

Иностранная хроника

По сообщению агентства Рейтер, началось строительство железной дороги, которая соединит Палестину с Сирией и Турцией.

Агентство Рейтер сообщает, что лорд-хранитель печати Стаффорд Криппс прибыл в Дели (Индия).

По распоряжению Уругвайского правительства прекращено телеграфное сообщение Уругвая с Германией, Италией и Японией.

Индийское правительство издало закон о создании гражданских саперных частей численностью в 10000 человек для службы внутри Индии.

Окружим вниманием и заботой детские учреждения в колхозах!

Ко всем работникам народного просвещения, земледелия, здравоохранения

Дорогие товарищи! Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками потребовала максимального участия женщин во всем народном хозяйстве Советского Союза. Особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. Женщина в колхозах стала сейчас решающей силой. В связи с необходимостью большого участия женщин колхозниц в весенних полевых работах сейчас, как никогда раньше, необходима организация в колхозах яслей простейшего типа и детских площадок с выделением для этого дела менее трудоспособных женщин-колхозниц, а также привлечением сил учительниц.

В 1941 году Челябинская, Новосибирская, Свердловская и другие области, Удмуртская АССР успешно выполнили план развертывания колхозных летних площадок и яслей. В этой работе немалую роль сыграли учительницы. Так, учительницы Новосибирской области были самыми активными участниками в организации детских площадок и в воспитательной работе с детьми.

Организация общественного воспитания детей на селе в настоящее время, когда женщина самоотверженной работой в колхозе помогает фронту, имеет чрезвычайно важное значение. Мы призываем всю советскую интеллигенцию, особенно сельскую—учителей, воспитателей, политработников—помочь колхозам в организации детских яслей простейшего типа и детских площадок.

Участвуя в совещаниях, создаваемых местными земельными органами, беседуйте с председателями колхозов и сельским активом о значении детских площадок и яслей в деле повышения производительности труда женщин. Разъясняйте им, как организовать и наладить работу этих учреждений, оборудовать помещение, привести в порядок участок, приготовить удобную мебель, игрушки. Привлекайте к этому делу учащихся школ, воспитанников детских домов.

Добивайтесь, чтобы на детской площадке, в детских яслях было чисто, уютно, дети были вымыты, во-время накормлены. Прилагайте свой опыт к важнейшему делу воспитания детей, помогайте воспитателям проводить на детских площадках интересные и полезные занятия, снабжайте их под-

ходящими книжками из клубной и школьной библиотеки, различными пособиями. Принимайте участие в налаживании подсобного хозяйства, в устройстве детского огорода и цветника.

Добивайтесь, чтобы в годовых сметах колхозов были предусмотрены средства на содержание детских площадок и яслей, полное обеспечение их продуктами питания и дровами на все время работы. Контроль за выполнением этих требований возлагается на местные земельные органы.

Окажите помощь правлениям колхозов в подборе из числа менее трудоспособных женщин-колхозниц, преданных делу людей для работы с детьми. Желательно, чтобы у них был опыт ухода за детьми и общественного воспитания их. В нужных случаях отдел народного образования должен выделить для этого на период летних каникул учащихся старших классов и учителей, не занятых в сельском хозяйстве, и своевременно дать им соответствующие указания в работе. Дело чести советского учителя—помочь хорошо поставить воспитательную работу на площадке.

Органы здравоохранения обязаны прикрепить детские колхозные площадки и ясли к лечебно-профилактическим учреждениям (сельским врачебным участкам, больницам, амбулаториям, фельдшерско-акушерским пунктам и т. д.), установить контроль над обслуживанием детей, снабдить ясли и детские площадки необходимыми медикаментами. Долг медицинских работников—вести разъяснительную работу среди женщин—как воспитать здоровое поколение, внимательно следить за физическим развитием детей, наладить профилактическую работу и не допустить ни одного инфекционного заболевания среди детей, способствовать закаливанию детского организма.

Окружим вниманием и заботой детские учреждения в колхозах, поможем матери-колхознице в ее самоотверженном труде на благо родины!

Народный Комиссар Просвещения РСФСР
В. ПОТЕМКИН.

Народный Комиссар Земледелия СССР
И. БЕНЕДИКТОВ.

Народный Комиссар Здравоохранения СССР
Г. МИТЕРЕВ.

Охватить все колхозы детскими учреждениями

Сельхозартель выделяет продукты питания для детей. Но, все-же, подготовка к организации детских яслей и площадок проходит крайне медленно. Доля вины в этом падает на райзо, который до сих пор „раскачивается“.

Мало проявляет заботы и райпотребсоюз. До сих пор не завезены необходимые для яслей и площадок продукты питания. Нет посуды, игрушек, не выделена мануфактура для детского белья.

Надо добавить, что и многие колхозы несерьезно относятся к организации детских учреждений. До сих пор не подготовлен инвентарь, нет кроваток, столов и т. д.

Сельхозартель выделяет продукты питания для детей.

Но, все-же, подготовка к организации детских яслей и площадок проходит крайне медленно. Доля вины в этом падает на райзо, который до сих пор „раскачивается“.

Мало проявляет заботы и райпотребсоюз. До сих пор не завезены необходимые для яслей и площадок продукты питания. Нет посуды, игрушек, не выделена мануфактура для детского белья.

Надо добавить, что и многие колхозы несерьезно относятся к организации детских учреждений. До сих пор не подготовлен инвентарь, нет кроваток, столов и т. д.

Весенняя посевная—не за горами. До открытия детских учреждений остались считанные дни. К этому времени надо так подготовиться, чтобы первый день выхода колхозниц в поле не застал врасплох.

М. В.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Западный фронт).



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Подготовить городское население к сельхозработам

Чтобы успешнее провести весенне-посевную и уборочную кампании и дать Красной Армии все необходимое для разгрома немецких захватчиков, необходима всемерная помощь городского населения колхозам в проведении полевых работ.

Население города обязано помочь колхозам вовремя посеять и убрать колхозный урожай. Для этого оно должно иметь навык в сельхозработах, уметь быстро и организованно работать на любом участке в колхозе.

Учитывая это, горсовет и райзо создали курсы по подготовке городского населения к полевым работам. Надо отметить, что план подготовки населения города к работам в колхозах выполняется неудовлетворительно. Вместо 225 че-

ловек готовится всего 50. Ни райзо, ни горсовет не приняли достаточных мер к выполнению этого плана. Занятия курсов часто срываются из-за отсутствия преподавателей. Слаба и посещаемость курсов.

Некоторые руководители предприятий и учреждений не провели достаточной массово-разъяснительной работы среди работников, выделенных на курсы, и не обеспечили их участие на курсах.

Горсовету и райзо необходимо использовать оставшееся время для быстрейшего создания дополнительных кружков из населения города: домохозяйек, жен военнослужащих, чтобы полностью выполнить план подготовки городского населения к полевым работам.

Щеткин.

Преступная медлительность

В колхозе им. Чкалова, К.-Архангельского сельсовета, к весенне-посевной кампании отремонтированы все плуги и сеялки. Из 32 борон готовы 20. Остальные выходят из ремонта на днях. Готовятся хомуты, выются постромки.

Однако конь в колхозе далеко не в отличном состоянии. Только 5 лошадей имеют среднюю упитанность, а остальные—ниже средней упитанности. Старший конюх колхоза Сумяков Ф. П. неправильно организовал работу на конном дворе. Корма используются не так как надо. С конюхами проведена беседа в исполкоме сельсовета, где им дан ряд указаний. Но и после этого они не устраняют недостатков, плохо налаживают работу на конном дворе.

Безобразно относятся к коню отдельные колхозники, но председатель колхоза тов. Анисимов Ф. И. никаких мер по отношению к ним не принимает.

Плохо обстоит дело и с засыпкой семенных фондов. В текущем году зерновыми и техническими культурами надо засеять 545 гектаров. В настоящее время нехватает 270 цент. овса. Эти семена дают колхозы им. Сталина и „Красная волна“, этого же сельсовета. Их надо вывезти в течение 10 дней. Картофеля засы-

пано только 400 цент, вместо 800 цент. по плану. Правление колхоза предложило каждому колхозному двору заготовить по 5 кгг. верхушек клубней картофеля. Кроме того, правление колхоза меняет картофель на рожь. Из сембазы надо получить 12 цент. гороха. Однако семена завозятся медленно.

Слабо проводятся агромероприятия, заготовка и вывозка удобрений. Весь навоз лежит на горе. С наступлением теплых дней он начнет таять и расплзаться в разные стороны. Правление колхоза должно принять все меры к тому, чтобы в кратчайший срок вывезти весь навоз на поля.

П. ИЩАУЛОВ.

Суд

Весовщик Кудеяровского колхоза М. И. Полушкин во время сортирования украл из колхозного амбара 55 кгг. семенной пшеницы и 27 кгг. семенной гречи.

20 марта народный суд рассмотрел это дело в селе Кудеярове и приговорил Полушкина к 3 годам лишения свободы с поражением в правах на 2 года после отбытия наказания.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 5535.

Горж 4000. Типография газеты
„Лукояновский колхозник“.